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1.  

 

 AB,אורך הבסיס הקטן  𝑎הוא    CD( אורך הבסיס הגדול ‖AB CD) ABCDבטרפז שווה שוקיים  

 )ראו סרטוט(. 𝛽היא   DC.הזווית ליד הבסיס הגדול  𝑑ואורך השוק הוא   𝑏הוא 

 

𝑎𝑏√אלכסון הטרפז הוא  הוכיחו:אורך ( א + 𝑑2. 

 

הזווית בין אלכסון הטרפז ובין הבסיס הגדול  ( ב

.הוכיחו כי אם מתקיים   𝛼של הטרפז היא 

𝛼 + 𝛽 =  אז: 900
𝑠𝑖𝑛 𝛼

𝑠𝑖𝑛(𝛽 − 𝛼)
=

𝑎𝑑

𝑎2 − 2𝑑2
 

 

 ה קיבינימטיקבאתר  הפתרוןהפתרון באתר :

 

 

  

𝛥𝐴𝐵𝐶  ∡𝐴𝐵𝐶במשולש ישר זוית  .2 =   CD -ו BEהתיכונים 90°

 . Fנחתכים בנקודה 

𝐵𝐴𝐶∡.נסמן  ACס"מ =  12נתון אורך היתר  = 𝛼 . 

𝐶𝐷א. הוכח   = 6 ⋅ √1 + 3 𝑠𝑖𝑛2 𝛼 . 

סמ"ר .חשבו את  18הוא  𝛥𝐴𝐵𝐶ב. נתון שטח המשולש 

(𝛼 < 300). 𝛼 . 

 . DFג.חשבו את אורך הקטע 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ס"מ  2.19ג.   15תשובות: ב. 
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https://kibinimatika.org/yakooel806dalet/%d7%a4%d7%aa%d7%a8%d7%95%d7%a0%d7%95%d7%aa-%d7%9e%d7%9c%d7%90%d7%99%d7%9d-%d7%9c%d7%a1%d7%a4%d7%a8-%d7%a9%d7%9c-%d7%92%d7%91%d7%99-%d7%99%d7%a7%d7%95%d7%90%d7%9c-%d7%a9%d7%90%d7%9c%d7%95%d7%9f-581/%d7%92%d7%91%d7%99-%d7%99%d7%a7%d7%95%d7%90%d7%9c-%d7%a9%d7%90%d7%9c%d7%95%d7%9f-581-%d7%97%d7%9c%d7%a7-%d7%93-%d7%a2%d7%9e%d7%95%d7%93-1712-%d7%a9%d7%90%d7%9c%d7%94-6/
https://youtu.be/0oLR4LWGk3E
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ACB  (∡𝐴𝐶𝐵במשולש ישר זוית  .3 = היא אמצע  G( נקודה 900

 .ACהניצב 

𝐵𝐺  -כך ש GBנמצאת על  Pנקודה  = 4 ⋅ 𝑃𝐺   )רדיוס  ) ראה ציור.

 .  BC=GC.נתון:  Rהוא  CGBהמעגל החוסם את המשולש  

 .  ACBאת רדיוס המעגל החוסם את המשולש  Rהבע באמצעות א. 

ממרכז המעגל החוסם את   Pאת מרחק הנקודה    Rב. הבע באמצעות 

 . ACBהמשולש 

 

 תשובות: 

א. 
√10

2
𝑅    .ב

𝑅

2
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.אורך הגובה 𝛼 -,הזוית המונחת מול הצלע שווה ל aבמשולש נתון : אורך אחת הצלעות  .4

.הוכח כי סכום אורכי שתי הצלעות האחרות במשולש    h -היוצא מקודקוד הזוית לצלע שווה ל

 שווה לביטוי הבא:

√2𝑎ℎ 𝑐𝑜𝑡
𝛼

2
+ 𝑎2 

  

 

 

 

 

 

 

 

     הפתרון ביוטיוב 
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https://youtu.be/hCnf4nL8d6w
https://youtu.be/D3gJr9tz-g4
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,הנמצאת מחוץ למעגל, העבירו ישר  B.מנקודה Cמשיק למעגל בנקודה   DC. נתון מעגל.  5

 C.AM - ו M,וישר נוסף החותך את המעגל בנקודות  F -ו Aהחותך את המעגל  בנקודות 

 מיתר במעגל.) ראה ציור(.  

𝐵𝐶𝐷∡נתון: = 𝛼    ,∡𝐴𝐵𝑀 = 𝛽 .𝐴𝐶 = 𝑀𝐶  . 

   א( הוכח כי:  
𝐴𝐶

𝐵𝑀
=

𝑠𝑖𝑛 𝛽

2 𝑠𝑖𝑛(𝛼−𝛽) 𝑐𝑜𝑠 𝛼
  . 

 

את רדיוס המעגל החוסם את  𝑅1  -ב( נסמן ב

 . 𝛥𝐴𝑀𝐶המשולש  

את רדיוס המעגל החוסם את  𝑅2 -נסמן ב    

 . 𝛥𝐴𝑀𝐵המשולש  

𝛼בטא באמצעות      − את היחס   𝛽  ו
𝑅2

𝑅1
   . 

ג( נתון:  
2𝑅2

𝑅1
=

𝑠𝑖𝑛 𝛼

𝑠𝑖𝑛 𝛽
 .  𝛼.חשב את    

 ד עוקאשה 'אמגכתב: 

תשובות: ב( 
𝑠𝑖𝑛(2𝑎)

𝑠𝑖𝑛 𝛽
𝛼. ג(     = 75.5° . 
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6. 𝐴𝐵𝐶𝐷  טרפז החסום במעגל שמרכזו בנקודה 

 𝑂   ורדיוסו𝑅 . 𝐷𝐶 .קוטר המעגל 

𝐴𝐶𝐷∢נסמן :    = 𝛼     . 

:     (. הוכח1א. )
𝑆∆𝐴𝐷𝐶

𝑆∆𝐴𝐵𝐶
=

1

cos 2𝛼
      . 

 .   𝛼(. מצא את תחום הערכים של 2)    

𝐴𝐵ב. נתון :   = 𝐴𝐷   . 

 .   𝛼מצא את     

 סמ"ר.   3√27 -שווה ל 𝐴𝐵𝐶𝐷כי שטח הטרפז   ג. נתון

 .   𝑅חשב את    

 כתב : לי אשר

 

 תשובות:  

 (. הוכחה.  1א. )

     (2  .)0° < 𝛼 < 45°   . 

𝛼ב.   = 30°   . 

𝑅ג.   =  .     6  ס"מ
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 .Oהוא משולש שווה שוקיים החסום במעגל  ABCמשולש  .7

 העובר דרך מרכז המעגל . BDנתון ישר 

    ∡𝐵𝐴𝐶 = 𝛽      ,𝐵𝐷 = 𝑘 . 

 

        את שוקי המשולש. 𝑘  -ו  𝛽א. הבע באמצעות  

  ABDב. נתון כי שטח המשולש 

הוא : 
𝑘2 𝑠𝑖𝑛(

3

2
𝛽)

√6+√2
בלבד את  Kהבע באמצעות . 

 . ABCהיקף המשולש 

 

 

 

 

 

 

   הפתרון המלא ביוטיוב

 

תשובות:א. 
𝑘 𝑠𝑖𝑛(1.5𝛽)

𝑠𝑖𝑛 𝛽
 . 3.56𝑘ב.  .    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O 

A 

B 
C 

D 

https://www.youtube.com/watch?v=89bwl_kF9DI
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 (.AB = AC) ABC. נתון משולש שווה שוקיים 8

BC  חותך  והוא  המעגל,חצי הוא קוטר 

 . E -ו Dאת שוקי המשולש בנקודות 

𝐸𝐷נתון :   = 𝑘, ∡𝐵𝐴𝐶 = 2𝛼 . 

 הוא טרפז.  BEDCא. הוכח כי המרובע 

   המעגל.  את רדיוס 𝛼 -ו 𝑘 בטא באמצעות ב.

 את שטח הטרפז.  𝛼 -ו 𝑘ג.בטא באמצעות 

 

 

𝑅תשובות : ב.  =
𝑘

𝑐𝑜𝑠 2𝛼
𝑘2ג.    (1 +

1

𝑐𝑜𝑠 2𝛼
) ⋅ 𝑡𝑎𝑛 2𝛼  . 

 

 ע.ל.א

 

 

 הפתרון המלא ביוטיוב 

 

https://youtu.be/Bw-kcVG4TZk

